

КРВАВИ ДАНИ МОСКВЕ

ГЛАС

СРПСКИ

ДНЕВНЕ НОВИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ



2

ИЗДАЊЕ

БАЊА ЛУКА, УТОРАК, 5. ОКТОБАР 1993. ГОДИНЕ • БРОЈ 7122, ГОДИНА LI • ПРИМЕРАК 250 ДИНАРА

С ПРЕДСЕДНИКОМ
СКУПШТИНЕ
ОПШТИНЕ
БАЧКА ПАЛАНКА
ЉУБОМИРОМ
НОВАКОВИЋЕМ

ЗНАЦИ ПРИСНЕ САРАДЊЕ

• Скупштина општине Бачка Паланка и „Глас српски“ организатори су заједничке хуманитарне манифестације у овом граду, што је прави повод да се бачкопаланачка општина представи читаоцима нашег листа • О граду и општини говори њен председник Љубомир Новаковић, истичући да ће се утемељивањем међусобне сарадње отворити простор за још непосредније контакте и зближавање два града — Бачке Паланке и Бање Луке

Страна 6.

МР МОМЧИЛО КРАЈИШНИК,
ПРЕДСЕДНИК НАРОДНЕ
СКУПШТИНЕ, О МИНУЛОМ
СКУПШТИНСКОМ ЗАСЕДАЊУ

ОШТРО ПРОТИВ КРИМИНАЛА

• Указали смо на бројне негативне појаве у држави и дали задатак надлежним државним органима да их у року од 30 дана реше или да нас упознају с разлозима ако се не могу решити, рекао је, поред осталог, мр Момчило Крајишник

Страна 2.

СА РАТИШТА

ЗАТИШЈЕ НА ФРОНTOВИМА

• Генерал Кот, позива крајинске и хрватске војне команданте на уздржаност од борби • Због наговештаја да може доћи до муслиманских обрачуна и могућности да буду угрожене линије српске одбране према Цазинској крајини, на највиши степен подигнута борбена готовост Јединица Другог крајинског корпуса • У зони одговорности Првог крајинског корпуса затишје на фронтовима • Хрвати одбили муслиманске нападе у долини Неретве • Муслиманима пресечене комуникације на фронту у Крешеву • Исламски поглавар тражи јединство • Како јавља Ројтер, италијански мировњак убијен у Сарајеву

Страна 4.

ХАОТИЧНО СТАЊЕ У
ЦАЗИНСКО-БИХАЊКОЈ КРАЈИНИ

АБДИЋ НЕ ОДУСТАЈЕ ОД АУТОНОМИЈЕ

• Фикрет Абдић јуче поподне накратко разговарао са представницима команде петог корпуса и рекао им да не одустаје од започетог посла • Смене у скупштинама општина Цазин и Бихаћ

Страна 10.

КРЕДИСАН
БАНКА ДД
МЈЕЊАЧНИЦА



БАЊА ЛУКА
Тел: 078/11-886, 11-757
Факс: 078/11-677

ОВЕ СЕДМИЦЕ

СТРУЈА НЕПРЕКИДНО

БАЊА ЛУКА, 4. октобра — Због повољније хидропошке ситуације, али и због успешног преноса електричне енергије из СР Југославије, очекује се током ове недеље редовно снабдевање струјом (24 сата) домаћинстава Семберије, Мајевнице, Посавине, Крајине, Книнске крајине, Баније, Кордуна и северне Далмације, сазнајемо у „Електропреносу“.

Душко Мијатовић, технички директор „Електропреноса“, напоменуо је да су у неким подручјима, због нешто слабије преносне електромереже, могућа и „искакања“ из система.

Наравно, корисници електричне енергије могу рационалнијим коришћењем струје продужити период у коме ће електричне енергије бити стално.

М.С.



БАЊА ЛУКА

Српски Мост
нафтни деривати, трговина,
услугостројство
☎ (079)86-801, 81-500
факс 81-271



РОБНА КУПА И РЕСТОРАН
АДРИА
БАЊА ЛУКА

ГЕНЕРАЛ КОТ ПОЗИВА КРАЈИНСКЕ И ХРВАТСКЕ ВОЈНЕ КОМАНДАНТЕ НА УЗДРЖАНОСТ ОД БОРБИ

ПРИПРЕМА ВЕЛИКЕ ВОЈНЕ ОПЕРАЦИЈЕ

У писмима упућеним синоћ генералима Јанку Бобетку и Мили Новаквићу, командант УНПРОФОР-а је упозорио на „низ све израженијих војних активности обеју страна“, као и на „гомилање војних снага“ после акције хрватске војске у подручју Медака

ЗАГРЕБ, 4. октобра (Танјуг) — Командант мировних снага УН за подручје бивше Југославије генерал Жан Кот позвао је хрватске и српске војне команданте да се „максимално суздрже и ублаже напетост која се опасно повећала у зонама под заштитом снага Уједињених нација и око тих зона“.

У писмима упућеним синоћ генералима Јанку Бобетку и Мили Новаквићу, командант УНПРОФОР-а је упозорио на

„низ све израженијих војних активности обеју страна“, као и на „гомилање војних снага“ после акције хрватске војске у подручју Медака.

Према саопштењу из седишта УНПРОФОР-а у Загребу, генерал Кот је нагласио да изгледа да се обе стране „припремају и намеравају поново упустити у војне операције већих размера“ иако је, по његовим речима, „Савет безбед-

ности при крају консултација о мандату УНПРОФОР-а“.

Ако се обе стране максимално не суздрже, упозорава генерал Кот, „ускоро ћемо видети ширења непријатељстава са свим трагичним последицама које би тада уследиле за цело подручје“.

На крају саопштења, које је потписала представница за штампу УНПРОФОР-а Шенон Бојд, подсећа се да је и начелник цивилног сектора мировних снага УН Седрик Торнбери прошле недеље говори „о гомилању облака рата“, додајући да ће бити нужан напор међународне заједнице да се избегне избијање новог српско-хрватског сукоба.

У ЗОНИ ОДГОВОРНОСТИ ПРВОГ КРАЈИШКОГ КОРПУСА

ЗАТИШЈЕ НА ФРОНТОВИМА

Информативна служба Првог крајишког корпуса саопштила је да муслиманске снаге настављају са повременим дејствима по српским одбрамбеним линијама.

На теслићком ратишту после вишедневних муслиманских напада на линији Бандера-Кључ-Борик завладало је синоћ и јутрос затишје. Међутим, непријатељска дејства су појачана на линији Криж-Стражба-Миљевац, где је углавном отворена ватра из пешадијског наоружања, док је у рејону Врела непријатељ дејствовао тромблонима и минобацачима калибра 60 мм. На маглајс-

ком подручју није било већих дејстава, осим што су муслиманске снаге отварале ватру из пешадијског оружја по десној обали реке Босне, угрожавајући српска насеља између Сухог поља и Јабучић-поља. По Јабучић-пољу и Шеварлијама се гађало из „браунинга“, док је по Придјелу гађано минобацачима.

На србобранском ратишту муслиманске снаге су поново почеле да угрожавају српске одбрамбене линије из правца Камењаша, одакле су на мети били рејони Великог Шиљаковца и Вучје главе.

Осим два минобацачка пројектила калибра 82 мм, које су муслиманске снаге на брчанском делу испалиле из правца Ђукића по српским положајима у рејону Липовца, девет километара западно од Брчког, ноћ и први јутарњи часови на свим деловима посавског ратишта протекли су потпуно мирно.

Ове гранате нису изазвале никакве последице на српској страни, па припадници ВРС нису узвраћали на та дејства, саопштава Прес-центар ИБК.

НОВИ ФРОНТ У КРЕШЕВУ

МУСЛИМАНИМА ПРЕСЕЧЕНА КОМУНИКАЦИЈА

КРЕШЕВО, 4. октобра - Главни штаб Хрватског већа одбране (ХВО) саопштио је да су јединице ХВО одбиле јаке нападе муслиманске војске на Чибуров бријегу општини Крешево, јавио је Хрватски радио.

Исти извор тврди да су пре два дана јединице ХВО запоселе ову важну коту и да сада имају потпуну контролу над комуникацијом Коњиц-Тарчин-Дусине, коју је користила муслиманска војска.

Касно синоћ Хрватски радио је јавио да се на ширем подручју Новог Травника и Витеза воде борбе између јединица ХВО и муслиманске војске.

ПОСЛЕ НАЈНОВИЈИХ СУКОБА МЕЂУ МУСЛИМАНИМА

ИСЛАМСКИ ПОГЛАВАР ТРАЖИ ЈЕДИНСТВО

ЦАЗИН, 4. октобра - Муслимански радио у Сарајеву јавио је синоћ да се поводом сукоба у Цазинској крајини јуче босанским муслиманима обратио поглавар босанске исламске заједнице Мустафа ефендија Цериф, позивајући на муслиманско јединство.

„Немам довољно речи да искажем колико ме је тешко погодила вест о сукобу браће муслимана“, рекао је Цериф.

Он је тај сукоб означио „горим од свих“ и позвао вернике да га обуставе. Исламски поглавар је поручио босанским муслиманима да „отворе очи и

снагу своју окрену према непријатељима, а не једни против других“.

Радио-Сарајево јавио је и да је у том граду данас одржан састанак председника муслиманског парламента и председника парламентарних странака, на коме је закључено да странке предложе кандидате за муслиманско председништво и нову владу.

Уместо-Фикрета Абдића, како јавља Радио-Сарајево, Извршни одбор СДА предложио је за члана муслиманског председништва др Ирфана Љубијанкића.

ИЗ ГЛАВНОГ ШТАБА ВОЈСКЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ПРОРЕЂЕНИ МУСЛИМАНСКИ НАПАДИ

Због наговештаја да може доћи до муслиманских обрачуна већих размера и могућности да буду угрожене линије српске одбране према Цазинској крајини, на највиши степен је подигнута борбена готовост јединица Другог крајишког корпуса

БРАТУНАЦ, 4. октобра — Борбена дејства муслиманских формација према српским положајима осетно су проређена и мање снажна, речено је данас у Главном штабу Војске Републике Српске (ВРС).

Исти извор наводи да је за последња 24 часа јачих муслиманских напада било на само на добојском и брчанском подручју, уз мање провокације на другим деловима линија српске одбране.

У Главном штабу ВРС указују да су на подручју недавно проглашене Аутономне Покрајине Западна Босна у току отворени међусобни оружани сукоби муслимана, у којима има и мртвих.

Због наговештаја да може доћи до муслиманских обрачуна већих размера и могућности да буду угрожене линије српске одбране према Цазинској крајини, на највиши степен је подигнута борбена готовост јединица Другог крајишког корпуса.

Исти извор наводи да су настављени међусобни муслиманско-хрватски оружани обрачуни, посебно снажни у долини Неретве и на подручју Жепча.

Српска војска је и даље практично у стању потпуног мировања, али чврсто држи своје положаје и пажљиво прати развој ситуације на ратиштима у бившој југословенској републици Босни и Херцеговини, наглашава се у Главном штабу ВРС.

У ДОЛИНИ НЕРЕТВЕ

ПОКУШАЈ ПРОБОЈА

МОСТАР, 4. октобра — Хрватски радио јавио је јутрос да су муслиманске снаге током протекле ноћи два пута покушале да пробију одбрамбене положаје Хрватског већа одбране (ХВО) у Мостару.

Информативна служба ХВО за југоисточну Херцеговину саопштила је да су оба напада одбијена.

Касно синоћ, муслиманске снаге су на подручју Брда, северозападно од Мостара, испалиле више од 50 разорних пројектила, а артиљерија ХВО је адекватно узвратила, јавља Хрватски радио.

РОЈТЕР ЈАВЉА

ИТАЛИЈАНСКИ МИРОВЊАК УБИЈЕН У САРАЈЕВУ

РИМ, 4. октобра — У Сарајеву је јуче убијен Италијан Габриеле Морено Локатели, члан једне мировне католичке групе, јавља Ројтер преносећи писање агенције АНСА.

За сада се не зна ко је одговорно ветру на Локателија, кога су погодили два хице када је са још четири члана своје групе покушао да пређе мост преко Мњељца.

ЗАВИДОВИЋИ

ВОЗУБА НЕ ОДСТУПА!

ВОЗУПА, 4. октобра - Муслиманске гранате падају из правца Махоја и Црњева, довлаче на прве линије нову технику, пешадијских провокација има свакодневно, али ни то не може поколебати српски народ у возујкој котлини да одступи.

БАЊА ЛУКА: СА 35. СЕДНИЦЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

УНИВЕРЗИТЕТ СПОТТИЦАЊА

• „Факултет не чине зграде и станови за професоре и студенте — потребне су лабораторије, практикуми, препарати. Треба створити услове да, када студенти добију диплому, могу да се запосле, ако већ не у иностранству, онда бар у Југославији“, рекла је др Биљана Плавшић • Имају ли Пале и Фоча услове за формирање универзитета? • Посланици су рекли „не“, међутим...

БАЊА ЛУКА, 4. октобра — Одлука о премештању факултета сарајевског универзитета и почетку рада Српског универзитета у Сарајеву Народна скупштина није усвојила. Већина посланика нису се сложили да Грађевински, Стоматолошки, Медицински и још неки факултети са седиштем на Палама, односно у Фочи, почну са радом. Овој скупштинској одлуци претходила је жестока и на моменте жучна расправа, која је „изненадила“ и председника Скупштине Момчила Крајишника, који је у једном тренутку рекао, да је очекивао да ће посланици Српски универзитет у Сарајеву прихватити „без расправе“.

Ректор Српског универзитета др Војислав Максимовић је рекао да је главни разлог за активирање универзитета у Сарајеву тај што сада једини универзитет у Републици, бањолучки, „не може бити доступан свима“.

— Овој расправи претходили су састанци ректора, проректора и универзитетских наставника закључено је да постоје услови за упис и почетак рада студената прве године, као и да се за студенте старијих година организује инструктивна настава и полагање испита — рекао је др Максимовић.

Затим је речено да се може решити смештај студената и да постоје зграде у којима би била седишта факултета. Међутим, Слободан Бијелић, посланик из Козарске Дубице, позвао је посланике да „рационално и без емоција“ размисле о овом предлогу.

— Постоје нормативи за отварање универзитета, а у околини Сарајева не постоје услови којима би ти нормативи били задовољени рекао је Бијелић.

Трифко Радић, посланик из Илијаша, рекао је да

у хотелима може да се организује интернатски смештај за студенте, а још неки посланици из околне Сарајева су говорили у прилог „отварању“ сарајевског универзитета.

Потпредседник Републике др Биљана Плавшић се, јављајући се за реч, оградиле да ће говорити „као дугогодишњи универзитетски професор, који има искуства у експерименталним наукама“.



Др Биљана Плавшић и мр Момчило Крајишник — разлучити ставови о Српском универзитету у Сарајеву СНИМИО: М. ШУКАЛО

— Факултет не чине зграде и станови за професоре и студенте. Када се оснива факултет, то је свуда у свету тако, формира се прво матична група професора који процењују све потребе. За медицински факултет, на пример, а и за све друге факултете експерименталних наука, потребни су практикуми, лабораторије, препарати. Треба створити све услове да, када ти студенти добију диплому, могу да се запосле, ако већ не у иностранству, а оно бар у Југославији. — рекла је др Биљана Плавшић. — Дивим се храбрости стручњака који су пристали на овакав корак. Ако је већ потребно, из неких разлога, да се ствара српски универзитет у Сарајеву, нека тамо буде правни, филозофски и остали факултети за које је довољно да имају библи-

отеку и читаонице. Била сам у прилици да признајем испите са других факултета и питам се ко би овим будућим студентима признао, на неком другом универзитету, у Сарајеву положене испите. Све време док говоримо покушавам да замислим како ће изгледати тај медицински факултет у Фочи.

ВОЈНЕ ШКОЛЕ

У дискусији о универзитету учествовао је и генерал Милан Гверо, помоћник команданта Главног штаба Војске Републике Српске.

— Република Српска има своје војно школство. Није нам потребан посебан универзитет, па предлажем да високе војне школе буду део Универзитета у Бањој Луци — рекао је генерал Гверо.

— Мислим да би било добро да о томе размислимо. Немам ништа против да војне школе раде у склопу универзитета у Сарајеву — одговорио је Момчило Крајишник.

Након овог, ректор професор Максимовић је тако жучно реаговао, да је посланик Анђелко Граховић затражио од председника скупштине да „заштити др Биљану Плавшић“. Дискусија која се потом развила сводила се углавном на то да су посланици из околне Сарајева и из Херцеговине били за сарајевски универзитет, а посланици из Крајине против. Председник Републике др Радован Караџић позвао је посланике да прихвате отварање универзитета у Сарајеву, иако је то помало рогобатно, јер два универзитета неће бити „један другог конкуренција“.

Посланици су се на крају изјаснили: већином гласова одбили су да прихвате одлуку о почетку рада српског универзитета у Сарајеву. Међутим, у кулорима су се чуле приче да упис студената на факултете на Палама и у Фочи, већ завршен. Пре скупштинске седнице?

Милкица МИЛОЈЕВИЋ

АПЕЛ ВОЈНОМЕДИЦИНСКЕ АКАДЕМИЈЕ

ПОТРЕБНИ ДАВАОЦИ КОЖНИХ ТРАСПЛАНТАТА

БЕОГРАД, 4. октобра (Танјуг) — Из Управе Војномедицинске академије у Београду упућен је данас апел добровољним даваоцима кожных трансплантата ради лечења пацијент примљеног са тешким опекотинама.

Миленко Благојевић стар 27 година, из Републике Српске, примљен је на ВМА са тешким опекотинама које захватају 80 одсто телесне површине пацијента.

Доброћини даваоци кожных трансплантата могу, како је прецизирано, да се јаве лично у ВМА, или на телефон 661-122, локал 31-445.

ПРОШИРЕНА 16. СЕДНИЦА УПРАВНОГ ОДБОРА ПРИВРЕДНЕ КОМОРЕ РЕГИЈЕ БАЊА ЛУКА

ЈЕСЕЊА СЕТВА КАСНИ

НОВА ТОПОЛА, 4. октобра - Уколико буде обезбеђено гориво и ђубриво, на више од 66 хиљада хектара у 23 крајишке општине биће обављена јесења сетва. Да би се то остварило, потребно је обезбедити и 17 хиљада тона семенске пшенице, 20 хиљада тона комплексних ђубрива и 6 и по тона дизел-горива. Ово је закључено на данашњој проширеној седници Управног одбора Привредне коморе регије Бања Лука.

План јесење сетве, берба летине, привредне активности и електроенергетска ситуација на подручју које покрива привредна комора биле су главне теме разговора. Посебна пажња посвећена је јесењој сетви јер на овом подручју има 65 одсто од укупних површина засејаних пшеницом у Републици Српској. Ембарго против СР Југославије лоша је електроенергетска ситуација и незаконитости у девизном пословању кочница су развоја и онако редуковане пољопривредне производње која је у крајње сведена на свега 15. посто од реалних могућности, закључено је на састанку.

А.А.

ГРАДИШКА

ПОСЕТЕ ПОРОДИЦАМА ПОГИНУЛИХ БОРАЦА

ГРАДИШКА, 4. октобра - Борци и старешине 16. бригаде Војске Републике Српске уз свакодневно извршавање својих основних задатака не заборављају ни породице погинулих бораца. У овој прослављеној бригади, у којој се налази велики број бораца из градишке општине, обавезали су се да кад год могу посећују породице погинулих бораца. На тај начин желе да изразе поштовање својим саборцима који су дали животе за слободу. На подручју градишке општине, са које је у 16. бригади на ратишту животе изгубило једанаест бораца.

у протекло време било је више таквих посета, које су борци организовали у сарадњи са хуманитарним организацијама.

Недавно су представници ове бригаде заједно са потпуковником Душаном Радмановићем и уз помоћ хуманитарне организације „Добротвор“ и Општинске организације Савеза бораца, посетили породице погинулих бораца и уручили им поклоње.

Г.Ш.

У ЈУГОСЛАВИЈИ РЕПУБЛИЦИ СРПскоЈ И РЕПУБЛИЦИ СРПскоЈ КРАЈИНИ

ПОВРАТАК СТАРОГ ЛОЗА

• У новој игри на срећу Лутрије Војводине предвиђена је суперпремија вредна десет милиона динара, доскорашњих десет хиљада милијарди

НОВИ САД, 4. октобра (Танјуг) — На територији Југославије и у српским крајинама данас је почела продаја „пан-лутрије“ - нове игре на срећу Лутрије Војводине.

Реч је, како је обавестио семинаре генерални директор ЛВ професор др Ратибор Грујић, о повратку позу, који неодољиво подсећа на стару и помало заборављену срећу.

У овој игри на срећу, највише ризикује ЛВ, каже Грујић. Јер, сваки трећи лоз сигурно добија, независно од тога да ли ће бити продата цела серија од 100.000 лозова, а читав ток извучења емитоваће се четвртом на првом ТВ програму.

У новој игри на срећу Лутрије Војводине предвиђена је супер-премија вредна 10 милиона динара (доскорашњих десет хиљада милијарди), а награде се крећу од две хиљаде до два милиона динара. У првом колу срећка ће се продавати по цени од 2.000 динара, а играчи на срећу могу да купе и половину лоза.

С обзиром на инфлацију и сталну промену цена свако коло срећка ће се продавати по новим, вишим ценама, али ће се у складу са том променом мењати и висина награда, укључујући и суперпремију која не може бити нижа од 5.000 немачких марака - нагласио је Грујић.

С ПРЕДСЕДНИКОМ СКУПШТИНЕ ОПШТИНЕ БАЧКА ПАЛАНКА ЉУБОМИРОМ НОВАКОВИЋЕМ

ЗНАЦИ ПРИСНЕ САРАДЊЕ

● Скупштина општине Бачка Паланка и „Глас српски“ организатори су заједничке хуманитарне манифестације у овом граду, што је прави повод да се бачкопаланачка општина представи читаоцима нашег листа ● О граду и општини говори њен председник Љубомир Новаковић, истичући да ће се утемељивањем међусобне сарадње отворити простор за још непосредније контакте и зближавање два града — Бачке Паланке и Бање Луке

О културно-историјском развоју, садашњем друштвено-економском тренутку, као и великој и несебичној двогодишњој хуманитарној помоћи, праведној борби српског народа у Републици Српској и Републици Српској Крајини разговарали смо ових дана са првим грађанином општине председником Љубомиром Новаковићем.

— Готово пет векова развија се организовани и цивилизовани живот на подручју Бачке Паланке, која је још пре 140 година имала своју пошту, пре једног века читаоницу, праву институцију ове врсте у Војводини. О развоју јавног и културног живота Бачке Паланке и податак за вас као новинску кућу, али и ваше бројне читаоце, да је почетком двадесетог века имала три дневна листа и један часопис, а готово два века дуга је индустријска традиција, данас једна од доминантних делатности у овој општини.

На основу археолошких слика са подручја општине и писаних докумената непобитно је утврђено да је човек на овим просторима присутан још од времена праисторије — каже председник.

ГРАД И ОПШТИНА ДАНАС

— Општина Бачка Паланка простира се на 578 квадратних километара, највећим делом уз леву обалу Дунава,

а делом и на десној обали реке, где јој припадају територије села Нештин и Визић. Данас на територији општине живи више од 60.000 становника, од којих око 30.000 отпада на град Бачку Паланку. По свом друштвено-економском положају Бачка Паланка спада међу развијеније општине Војводине.

Привредни, културни, административни и средњошколски центар општине је град Бачка Паланка, како већ рекох, са око 30.000 становника. Град као урбано насеље помиње се у писаним документима 1486. године под називом ПЕШТ, да би под турском владавином добио садашњи назив ПАЛАНКА.

Савременим локалним путевима Бачка Паланка је повезана са свих тринаест насељених места у општини, а има и добре саобраћајне везе са свим деловима Војводине, Србије и Републике Српске Крајине.

Град има три средње, четири осмогодишње и специјализовану основну школу, Медицинску школу и Установу за дневни боравак деце. Осим тога, располаже Музејском збирком. Домом културе, биоскопом, локалним листом „Недељне новине“ и радиостаницом. У циљу развијања спорта и физичке културе самодоприносом грађана саграђен је спортско-рекреациони центар, у коме доминира универзална спортска хала,

капацитета око 2.500 посетилаца.

У општини је развијена здравствена заштита, а свих тринаест насељених места располажу сопственим здравственим објектима. Поред тога, сва места имају изграђене водоведе, библиотеке, спортске објекте и терене,

БАЧКА ПАЛАНКА

ПРОМОЦИЈА „ГЛАСА СРПСКОГ“

Вечерас (5. октобра), у оквиру сусрета представника Бање Луке и Бачке Паланке, у Градској дворани у 19 часова у Бачкој Паланци уприличиће се и промоција листа „Глас српски“, дневних новина Републике Српске. Тим поводом одржаће се хуманитарно-забавно вече, у којем ће учествовати бендочка музичка група „Медени мјесец“, Боро Дрљача, Неда Украден и Барбара.

Како се очекује, осим домаћина, представника општине Бачка Паланка, промоцији „Гласа српског“ у овом војвођанском граду присуствоваће и др Витомир Поповић, потпредседник Владе Републике Српске и мр Рајко Касагић, председник Извршног одбора Скупштине општине Бања Лука.

продавнице и занатске радње неопходне за савремене услове живота и рада. Можда о свему томенајречитије говоре бројке:

У привреди и ванпривредним делатностима запослено је око 20.000 радника, приватних занатлија и њихових радника је око 2.000, а 5.400 су индивидуални произвођачи, док је пен-

зионера нешто око 8.000. То значи да више од 57 одсто становништва има редовна месечна примана, говори председник Новаковић и наставља.

ИНДУСТРИЈА И ПОЉОПРИВРЕДА

Бачка Паланка има дугу индустријску традицију. Првоиндустријско предузеће основано је у другој половини 18. века, односно 1.765. године, када почињу да раде мала предузећа за израду ципела, а десет година касније и магацин за прераду и чување дувана, две пилане и један млин.

По привредној развијености општина је данас међу првих десет (од 50 општина у Војводини), а по индустријској производњи налази се на седмом месту. На домаћем а и страним тржиштима познати смо по производњи подних облога, сировина за индустрију телиха, трикотажне одеће, машине за обраду метала и израду пољопривредних машина, електронсталационог материјала, слада за пиварску индустрију, индустријски пива, воћних сокова и осталих пољопривредних производа. Остале области, као што су шумарство, саобраћај, трговина, угоститељство, занатство и стамбено-комунална привреда развијене су у границама потреба општине и ближег окружења.

Када говоримо о пољопривреди, желим да нагласим да општина располаже са 46.400 хектара пољопривредног земљишта или 80 процената своје површине. Од тога је више од 90 одсто ораница, око 600 хектара је под воћњацима и виноградилима, 160 хектара заузимају рибњади, а готово 4.000 хектара је под шумом.

Агроиндустријски комплекс у општини производи заједничке тржишне вишкове свих ратарских култура. Купцима у земљи и иностранству годишње се нуди око 15.000 тона пшенице, 120.000 тона кукуруза, 190.000 тона шећерне репе, 60.000 тона кромпир, 22.000 тона брашна, 15.000 тона концентроване сточне хране, 30.000 тона слада и више од 350.000 хектолитара најквалитетнијег пива.

ХУМАНИТАРНА ПОМОЋ

— Од првих дана хрватске агресије на вековна српска огњишта у Републици Српској Крајини, а и касније, избијањем оружаних сукоба и рата муслиманско-хрватске коалиције против нашег народа у Републици Српској, наша општина, радни људи и грађани давали су и још дају несебичну помоћ праведној борби нашег народа на тим просторима.

Поред тога велики број наших суграђана учествовао је у добровољачким јединицама. Нажалост, њих тридесет оставили су своје младе животе на ратиштима у бившим југословенским републикама Босни и Херцеговини и Хрватској. И ова хуманитарна иницијатива „Гласа српског“, коју ћемо успешно и на обострано задовољство реализовати, у светлу садашњих активности, бројних контаката и усудио бих се рећи, завидне сарадње наше две општине у временима неправедне светске блокаде нашег народа, само су почетни кораци или боље речено чврсти темељи наше будуће, квалитетно садржајније сарадње у општем интересу нашег народа.

Биће то још једна добра прилика да се међусобно боље упознамо, разменимо мишљења и искуства и одговорно у непосредном контакту покренемо неке нове механизме међусобне сарадње у наступајућим, бољим временима, рекао је председник општине Бачка Паланка Љубомир Новаковић.

Бранко СТУПАР

СВЕЧАНОСТИ ПОВОДОМ 100. ГОДИШЊИЦЕ РОЂЕЊА МИЛОША ЦРЊАНСКОГ

ПРОСЛАВЕ У ИЛАНЦИ И НОВОМ САДУ

НОВИ САД, 4. октобра (Танјуг) — Централне свечаности у Војводини поводом 100-годишњице рођена Милоша Црњанског одржаће се у Иланци и Новом Саду 25. и 26. октобра — договорено је данас у покрајинском извршном већу.

У банатском селу Иланци, где су рођени деда, баба и мајка Милоша Црњанског а где је и сам књижевник боравио краће време, 25. октобра одржаће се свечана академија, поставити спомен-плоча и организова-

ти сусрет представника основних школа које носе име славног писца

Дан касније, на сам дан рођена Црњанског, у Српском народном позоришту у Новом Саду одржаће се пригодна беседа у организацији Матице српске и Друштва књижевника Војводине, а затим рецитал под називом „А прах, све је прах — ораторијум поезије Милоша Црњанског“, чији су аутори Бошко Ивков и Томислав Кнежевић.

Истог дана у Музеју Војводине отвориће се изложба посвећена животу и делу једног од највећих српских писаца

У Годици Црњанског, у Сремским Карловцима, у Алеји песника, поставиће се и биста Црњанског, речено је на скупу којег је сазвао потпредседник покрајинске владе др Стојан Бербер.

Учесници састанка упознати су и с прославом јубилеја у Чонграду и Темишвару.

ПРЕД ЈЕСЕЊУ СЕТВУ У КОТОРВАРОШКОЈ ОПШТИНИ

ЗАЈЕДНИЧКИ У РАЗВОЈ АГРОГРАРА

КОТОР—ВАРОШ, 4. октобра — Извршни одбор СО разматрао је на последњој седници информацију о реализацији жетве на подручју општине.

Према подацима земљорадничких задруга, на подручју ове општине је пожњено око 400 хектара под пшеницом и 200 хектара зоби. Просечан принос пшенице износио је 2340 килограма по хектару, што је знатно испод очекиваног рода, док је урод зоби био

нешто већи — око 3000 килограма по хектару.

Након дужег времена, да подсетимо, производња пшенице организована је и у друштвеном сектору. Удруженим средствима у оквиру Скупштине општине 33 „Задругар“ из Врбањаца организовала је сетву пшенице на око сто хектара. У укупним трошковима СО је учествовала са око 86 одсто.

Очекује се да ће бити настављена активност заједничких улагања у

уграру

Упоредо са извршењем жетвених радова, Извршни одбор је разматрао и ток припрема за предстојећу сетву и том приликом је истакнуто да носиоци развоја пољопривреде треба да убрзају припреме за јесењу сетву. Посебно је наглашена потреба обезбеђења квалитетног семена и вештачких ђубрива те потребног броја трактора и горива.

Д.К.

ДАНАС НОВА ДРАМА У САВЕТУ БЕЗБЕДНОСТИ — ГЛАСАЊЕ О УНПРОФОРУ У ХРВАТскоЈ

ЦЕНА ЈУГОСЛОВЕНСКОГ „ИСКУПЉЕЊА“!

● Судећи по говорима мађарског министра иностраних послова Газе Јесенског и аустријског Алојза Мока у Генералној скупштини УН, једна од следећих резолуција могла би да садржи „упозорење Милошевићу“, везано за Косово, па Војводину, па Санџак, и тако у недоглед.

ЊУЈОРК, 4. октобра - „За пуну нормализацију става међународне заједнице према заинтересованим биће узете у обзир њихове акције у примени свих релевантних резолуција Савета безбедности, укључујући оне које се односе на имплементацију мировног плана Уједињених нација за Републику Хрватску“.

Око ове реченице, увијене у магловиту дипломатску обланду, иза које заправо стоји хрватски захтев да се скидање санкција наметнутих СР Југославији услови разрешењем кризе у Крајини, два дана су се помиле копча у Савету безбедности.

У форуму где је смисао речи дебело девалвиран и где стотинак новинара сваки дан пребира по хрпама свежих докумената, тражећи онај прави, вероватно одавно није било више „фрике“ око мање речи.

Речи, међутим, нису безначајне, поготово се из необавезујуће првампубле пребаце у обавезујући „оперативни“ део Нацрта резолуције Савета безбедности, као што је био

случај са једним другим пасусом у коме се тражи „посебно од СР Југославије (Србије и Црне Горе) да сарађује“... или сноси „озбиљне последице“.

Хрватски председник Фрањо Туђман је у свом ултиматуму светској организацији, изговореном пред Генералном скупштином прошлог уторка, тражио много тога што је прошло готово незапажено или неоспорено. Између осталог, разоружавање Срба у Крајини, успостављање хрватске власти у ружичастим зонама, међународну контролу граница, отварање аутопута од Загреба до Жупање, железничке пруге Загреб-Сплит, јадранског нафтовода итд. Све су то, по мишљењу многих дипломата, легитимни захтеви јер је доста тога записано у Венсовом плану.

Нигде, међутим, није записано да су санкције везане за крајишку кризу, него за рат у Босни, како је ових дана упорно понављао југословенски министар иностраних послова Владислав Јовановић у многобројним сусре-

тима са својим колегама из разних земаља, везано за разрешење босанског чвора треба да се и скидају.

Сада кад се назире крај босанског сукоба, па самим тим логично би било очекивати и санкција, „поједини играчи на међународној сцени, који сматрају да се још нису намирили на југословенској кризи“, како је рекао Јовановић, убацују у игру нове „адуте“, следећи своје личне интересе на штету мира.

Том покушају стварања опасног преседања успоставила се у Савету безбедности једино Русија. Савет, пак, није желео да иде на директну конфронтацију због деликатне Јелцинове ситуације код куће, тврди се у дипломатским круговима. Тако је по други пут у два дана изгласана мини-резолуција којом се коначно решење одлаже, овај пут до 5. октобра.

„Русија је одложила акцију Савета безбедности против председника Србије Слободана Милошевића, супротстављајући се напорима који су требало да га охрабре да изврши притисак на сепаратистичке Србе у Хрватској да разреше свој конфликт са владом у Загребу“.

Тако је руско „нет“ о карактерисао извештач „Њујорк тајмс“ који каже да се већина чланова Савета нада да би „упозорење Милошевићу“ олакша-

ло посао Туђману кога његови националисти оптужују да је „предао третиину земље Србима“. У питању су, дакле, велике игре око мало речи.

Ни новог председника Савета, Бразилца Роналда Моту Сарденберга, сигурно не чека лак посао, али кад се нови предлог резолуције стави на гласање, у овој или оној форми, мало ко верује да ће Русија употребити право вета.

У дипломатским круговима на Ист риверу преовлађује уверење да ће се Русија у најбољем случају уздржати.

После свега, неминовно се намеће утисак да је гајење наде у брзо скидање санкција, макар засад, велика илузија.

Остаје и горак укус неправде и питање - постоје ли уопште цена којом би Југославија могла да „искупи“ своје ничим заслужене „грехе“ и избегла даље шиканирање од стране међународне заједнице.

Судећи по говорима мађарског министра иностраних послова Газе Јесенског и аустријског Алојза Мока у Генералној скупштини УН, једна од следећих резолуција могла би да садржи „упозорење Милошевићу“ везано за Косово, па Војводину, па Санџак и тако у недоглед.

Вјекослав РАДОВИЋ

ЛЕС АСПЕН О АМЕРИЧКОМ УЧЕШЋУ У ОДРЖАВАЊУ МИРА У БИВШОЈ БИХ

АМЕРИКАНЦИ СЕ НЕЋКАЈУ

● Аспен је, говорећи у једној емисији на ТВ мрежи ЦНН рекао да америчка улога неће бити наметање него одржавање мира и да Пентагон жели да пре било каквог корака има јасну „стратегију изласка“ из такве босанске мисије

ВАШИНГТОН, 4. октобра — (Танјуг) — Амерички секретар за одбрану Лес Аспен изјавио је јуче да је кључни фактор у евентуалној одлуци о упућивању америчких војника за одржавање мира у Босни и Херцеговини, да ли је постигнут споразум који су све три стране спремне да примењују.

Аспен је, говорећи у једној емисији на ТВ мрежи ЦНН, рекао да америчка улога неће бити наметање, него одржавање мира и да Пентагон жели да пре било каквог корака има јасну „стратегију изласка“ из такве босанске мисије. „То не значи да уколико неки локални ко-

мандант нарушава уговор да ми нећемо одговорити. Али ако, на пример, неки српски регионални командант почне да ствара проблеме, морамо имати обавезу и подршку функционера босанских Срба да ће се са њим обрачунати. Само под тим условима ми бисмо остали тамо“, рекао је Аспен. Аспен је поновио да је америчка влада поставила пет критеријума за евентуално учествовање америчких војника у мисији очувања мира: истински уговор о миру, командовање операцијом искључиво од стране НАТО пакта, учествовање и других страна у мировној мисији,

унапред договорено финансирање операције и јасна изпознана стратегија“.

Амерички секретар за одбрану такође је потврдио да ће администрација пре било какве одлуке захтевати одобрење Конгреса. На Капитол Хилу, међутим, све више расте нерасположење за било какво учешће САД у одржавању мира. Досадашње нерасположење успешно је и данашње обарање два америчка хеликоптера у Сомалији, где америчко учешће у међународним снагама све више бива предмет критике у медијима, Конгресу, и делу војне структуре.

Конгрес је недавно наложио председнику Клинтону да до петнаестог новембра изађе са јасним предлогом присуства у Сомалији, и датумом окончања тамошње мисије.

МИТИНГ ПРОТИВ НОВОГ ЗАКОНА ЗА СТРАНЦЕ У АУСТРИЈИ

И МОЦАРТА БИ ИСТЕРАЛИ

● Велики је број страних радника (међу којима има највише Срба), који годинама живе у алпској републици, али су сад дошли у опасност да буду протерани зато што не испуњавају све услове новог, веома рестриктивног закона — немају довољно велики стан или плату, рекао је Билановић

БЕЧ, 4. октобра (Танјуг) — У центру Беча, јуче по подне је одржан митинг у знак протеста против аустријског закона о боравку странаца, уз учешће око 1.500 људи.

Митинг су организовали Удружење клубова југословенских грађана у Бечу и Аустријски покрет против рата, левичарска организација која окупуља бивше комунисте, напредне интелектуалце и уметнике.

Говорећи на митингу, председник Удружења клубова југословенских грађана у Бечу, Лазар Билановић, је рекао да је нови аустријски закон поставио низ бирократских препрека пред одавно интегрисане гастарбајтере који сада тешком муком могу да докажу своје право. На визирање пасоша се чека и по три месеца, а докле, људи не могу да путују у домовину ни да обављају друге послове.

Велики је број страних радника (међу којима има највише Срба), који годинама живе у алпској републици,

али су сада дошли у опасност да буду протерани зато што не испуњавају све услове новог, веома рестриктивног закона — немају довољно велики стан или плату, рекао је Билановић.

Против закона о боравку странаца је говорила и Мадлен Петровић, председница Клуба посланика зелених у савезном парламенту.

„Они који воде највећу пропаганду против странаца заборавили су ко су и одакле су и одакле су дошли њихови преци“, казала је госпођа Петровић, надовезујући се на једну изјаву председника Републике, Томаса Клестила. Он је недавно рекао да Моцарт или Бетовен, на пример, данас не би могли да добију боравишну визуу у Бечу, јер обојица су били странци (Немци).

На митингу су говорили и председник Аустријског покрета против рата Поренц Гланц и Хелмут Шифел свештеник који је овде постао познат

по дугогодишњој борби за већа права странаца.

Закон о боравку странаца је ступио на снагу 1. јула ове године. Његов првобитни циљ је био заустављање имиграције нове радне снаге, али се у пракси претворио у средство за шиканирање и оних који су одавно интегрисани у аустријску привреду.

СОЛУН

ОСНОВАН КОНГРЕС БАЛКАНСКИХ НОВИНАРА

СОЛУН, 4. октобра (Танјуг) — Усвајањем три апела, чији су предлагачи Југославије, Турска и Грчка, синоћ је у Солуну завршен основачки конгрес Конфедерације новинара балканских земаља.

За првог председника Конфедерације изабран је председник Удружења новинара дневне штампе Македоније и Тракије Антонис Куртис. За њега се тајним гласањем изјаснило 75 од 80 делегата.

Конгрес је једногласно усвојио листу од 31 члана Извршног бироа, који је затим изабрао четири потпредседника — из новинарских организација Бугарске, Румуније, Турске и Албаније.

Извршни биро формирао је Секретаријат од три члана у који је, поред представника професионалних организација Кипра и Молдавије, изабран и председник Савеза новинара Југославије Душан Чукић.

Одлучено је да седиште конфедерације новинара балканских земаља буде у Солуну, а у свим земаљама - чланицама биће отворене канцеларије.

За домаћина следећег редовног конгреса, који по статуту треба да се одржи кроз три године, кандидовали су се Софија, Букурешт, Анкара и кипарски град Пафос.

КАОТИЧНО СТАЊЕ У ЦАЗИНСКО - БИХАЋКОЈ КРАЈИНИ

АБДИЋ НЕ ОДУСТАЈЕ ОД АУТОНОМИЈЕ

● Фикрет Абдић јуче поподне накратко разговарао са представницима команде петог корпуса и рекао им да не одустају од започетог посла ● Смене у скупштинама општина Цазин и Бихаћ

ВЕЛИКА КЛАДУША, 4. октобра — Само што је почео рат међу муслиманима на простору АП Западна Босна, Рамиз Дрековић, командант петог корпуса муслиманске војске из Би-хаћа, затражио је преговоре са Фикретом Абдићем, председником АП Западна Босна и командантом оружаних снага те покрајине. Наиме, Абдић се јуче накратко, на њихов захтев, у Великој Кладуши сусрео са представницима петог корпуса муслиманске војске из Бихаћа и том приликом јасно рекао да не одустаје од започетог посла, да за њега нема више СДА, Алије Изетбеговића, нити јединствене БиХ, већ да за њега постоји АП Западна Босна, четврта република у оквиру БиХ.

Зашто је Дрековић преко својих представника затражио преговоре са Абдићем још није довољно познато, али се може претпоставити након данашњег ванредног саопштења за јавност команде петог корпуса. У њему се истиче да је у борби између присталица Абдића и њих прорадила и артиљерија. У месту Јоховица, каже се даље у саопштењу, у борбама су тешко рањена два припадника петог корпуса, али се не наводи из које су бригаде.

У Бихаћу су настале гужве, поготово у страници СДА али са великим изгледима да се такво стање прошири и на друге сегменте. Заправо, синоћ су одборници СДА СО Бихаћ били на окупу у довољном броју и сменили Ненада Ибрахимпашића, председника СО, те га прогласили аутономашем. То им само пре три дане није пошло за руком. Смењен је и председник ИО СО Бихаћ Хусеин Вуковић. Нови вршилац дужности председника СО је Мехмед Фазлић, а ИО Смаил Кличић. Кличић је до пре неколико месеци био на тој функцији, а сменили су га ти исти одборници. До ноћас касно заседала је СО Цазин, где су смењени председник СО и ИО, али још није речено ко су нови функционери, јавио је Радио—Цазин.

Према радио-станицама које су под командом присталица Алије Изетбеговића, прошла ноћ и први јутарњи сати у аутономној покрајини су протекли релативно мирно. Истина, та средства информисања истичу да је команда петог корпуса поднела више кривичних пријава. Кривичне пријаве су зарадили Расим Башић, за кога команда петог корпуса каже да је био старији водник ЈНА и да се бавио обавештајним радом и у команди петог корпуса, те да их је издвојио и прешао у Абдићеву војску, за министра војске. На списку оних против којих су поднесене кривичне пријаве су: Ибрахим Дедовић, капетан и Мехмед Коштић, потпуковник бивше ЈНА и сада већ бивше старешине петог корпуса.

За разбијање целовите Босне и Херцеговине и провођење аутономашке идеје кривичне пријаве су написане и наређено је задржавање у притвору Божидара Шицела, потпредседника Уставотворне скупштине АП Западна Босна: адвоката и Мује Човића, обојица из Цазина.

П.Д.

МЕЂУСОБНИ РАТ МУСЛИМАНА

КЛАДУША ГРАНАТИРАНА

ДРВАР, 4. октобра — Аутономна Покрајина Западна Босна на прагу је правог грађанског рата. Припадници петог муслиманског корпуса јутрос су минобацачима и ПАТ—овима тукли Велику Кладушу, за сада једино право упориште Фикрета Абдића. Експлозије су се чуле и у Гојковцу, селу на граници великокладушке и општине Вргинмост. Шездесетак војника оданих Алији Изетбеговићу, како је саопштио локални радио у Великој Кладуши, убачено је на територију ове општине са циљем да диверзантским акцијама покуша разбити све организоване оружане формације кладушког баје.

Диверзантима петог корпуса из Бихаћа су у помоћ, у правцу Велике Кладуше, кренули једно борбено оклопно возило и једна прага. Њихово кретање, међутим, онемогућило је стотинак жена, које су својим телима препречиле пут преко Скокова и Пећиграда. Чини се да Фикрет Абдић ипак и након свега успева да држи све под контролом. Комплетан састав владе Аутономне Покрајине Западна Босна заседа даноноћно, а седницама присуствује и Ејуп Топић, посланик муслиманске скупштине и председник Уставотворне скупштине Западне Босне, који је, ипак, измакао убицама које је за његово smakнуће у Сарајеву наручио сам Алија Изетбеговић. Уз то, 70 припадника СЈБ у Цазину побегло је у Велику Кладушу и ставило се на располагање Фикрету Абдићу.

На другој страни, Бихаћ је одсечен град. Аветињски је пусти препуштен на милост и немилост шверцерима, који су се отргли властима и у правом хаосу раде шта хоће. У самом граду депује и веома јак центар Фикрета Абдића, за којим трагају и специјалци или, можда је боље рећи, стотинак лопова који, у одсуству команданта Рамиза Дрековића, воде главну реч.

С.С.

НОВИ ИЗЕТБЕГОВИЋЕВ УЛТИМАТУМ АБДИЋУ

РАЗОРИТИ „АГРОКОМЕРЦ“

ЦАЗИН, 4. октобра (Танјуг) — Лидер босанских муслимана Алија Изетбеговић, упутио је јутрос нови ултиматум руководству и народу Аутономне Покрајине Западна Босна — јавља Хрватски радио, преносећи вест новинске агенције Западне Босне (ЗБИА). Од Фикрета Абдића тражи се да поништи одлуку о проглашењу аутономије и обнови претходну власт, а од народа да стане уз Изетбеговићеву војску. Ако се не поступи по наредби, биће употребљена сва расположи-

ва средства, каже се у ултиматуму. Абдић је потврдио агенцији ЗБИА да Изетбеговић захтева предају или ће сви објекти покрајинске власти и цели „Агрокомерц“ бити уништени. Упркос претњама, потчињавање војној сили Изетбеговића не долази у обзир, рекао је Абдић, додајући да се у Западној Босни не ради о побуњеницима, како их назива муслиманска власт у Сарајеву. „Реч је о слободној вољи народа да живи у миру на својој земљи“, додао је Абдић.

ИСКУШЕЊА САРАЈЕВСКИХ ХРВАТА (3)

Пише Горан МАЉУКАН

САРАЈЕВСКИ ХОНГКОНГ

● Колико је поштован договор о ненападању између Срба и Хрвата у Сарајеву ● Међу хрватским становништвом биле су две струје — она за мир и друга за борбу са Србима ● „Хрватска општина Ступ“ у првим месецима рата функционисала је као нека ратна сарајевска верзија Хонгконга — шетало се без оружја и по могућности у цивилним оделима

Српска страна са Илице у првим месецима захуктавања рата у принципу није крила своје контакте са хрватским челницима са Ступа, условно је договорила ненападање Срба и Хрвата на овом простору, те успостављање граница између Српске општине Илица и тада Хрватима припаднице њихове општине Ступ, у чији је састав требало да убу приградска сарајевска насеља (односно њихови делови): Ступ, Баре, Азићи, Доглоди и Отес (данашње Зораново). Хрвати су преузели на себе обавезу да на овај простор не пуштају муслиманске војне формације које би изводиле дејства према српским снагама. У противном, у случају напада на Илицу са „хрватске земље“, сви договори би, логично, пали у воду. Хрвати су своју неодлучност да „покажу зубе“ муслиманима правдали мањком људства... Али евидентно је било да ни Хрвати са очигледно лабавим органима своје власти нису били хомогени у мишљењу јер је, поред струје која је била за сарајеву са Србима, пар-

алелно егзистирала и она супротна, која је била на политичким позицијама усташке провенијенције, по којима су Срби и у Сарајеву највећи хрватски непријатељи, док су муслимани „хрватско цвеће“. Први жестоки напад на Илицу 22. априла је мучки и крваво означио почетак тоталног рата на сарајевском ратишту. Педесетак муслиманских снајпериста из Соколовић-колоније се, под још докраја нерасветљеним околностима (постоји више верзија), највероватније ноћ прије увукло у зграду Института за рехабилитацију у илицанском парку. У рано јутро, око шест часова, почели су жесток напад на српске линије одбране, са намером да продру у центар Илице. Борбе су трајале десетак часова, све док муслимани нису одступили, након чега су дошли као „тампон-зона“ тенкови тадашње ЈНА из Лукавице. Двадесетак Илицанаца је тада погинуло бранећи Илицу. Све светске ТВ-станице чији су новинари били смештени у Илицанским хотелима,

пренеле су слике овог напада, а једног од сниматеља је муслимански снајпериста ранио. Један од јачих праваца удара у овом добро планираном нападу на Илицу је ишао са територије Отеса, који се сматрао хрватским, а до којег се једино могло доћи путем који води опет преко „хрватске земље“, из правца Ступа. Нормално да у тој надљуској бици, у којој је први пут одбрањена Илица, Отес није могао бити поштеђен. Говорило се да је тим правцем напад водио Јука Празина. „Ништа му нисмо могли“, говорило се након тога Хрвати својим огорченим комшијама Србима.

За разлику од ситуације на унутрашњем делу српског прстена око Сарајева (у додиру са Хрватима), центалменски договор о српско-хрватском ненападању је функционисао са вањске стране прстена на релацији Кисељак-Илица. Поуздано се зна да Хрвати неколико пута нису дозволили муслиманима из Високог да преко кисељачке територије нападну Илицу. Тако стање ненападања се одржало у читавом тадашњем току рата... чак је успостављена граница у граничном рејону насеља Кобиљача. Тамо где је гранична линија водила шумским пространствима, дрвеће је уредно искрчено, формиран је гранични прелаз...

За све то време, прва три-четири месеца рата, простор који се тада сматрао хрватским делом Сарајева, „хрватска општина Ступ“, функционисао је на начин који се најближе може поредити са неком врстом бесцаринске зоне, у коју сви навраћају, као ратна сарајевска верзија Хонгконга или Сан-Марина. Ту су се (без оружја, по могућности) без било каквих проблема могли срести људи у униформама тадашње „ТО БиХ“ и српске војске. Истина, за већину особа које су одлазиле тамо најпријатније је било појавити се у цивилу, „јер никад се не зна“. Главна база за сусрете је био (данас бивши) ресторан „Делминиум“ у Доглодима и прије рата познат у Сарајеву. Уочи-чајена слика су тих месеци у мало заклоњеним угловима били парови.

Држање за руке, говоре тихо, са забринутим изразом лица. Није их било потребе запиткивати, а и не би било превелике користи — превише су били заокупљени собом. Док проводе неколико сати заједно, у ваздуху „виси“ да им је то можда последњи сусрет. Између њих је провалија звана рат и дубоко су младачки несвесни тежињенице. Он је са једне стране линије фронта, линије живота и смрти. Она са оне друге.

(Наставиће се)

★★★ **СТАР** ★★★

П.П. ЗА ДЕТЕКТИВСКЕ И ОСТАЛЕ УСЛУГЕ

☎ 078/40-011
30-522

ДИСКРЕЦИЈА ЗАГАРАНТОВАНА!

НОВО НА СВИМ КИОСЦИМА!!!

БАЊОЛУЧКИ ЕНИГМАТСКИ ЛИСТ

БЕД

СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ "ГЛАСА СРПСКОГ"

АГЕНЦИЈА ЗА ПОСРЕДОВАЊЕ

СЕЗАМ

тел. 42-157 или 40-984
Ул. М. Држића 30 Б. ПУКА

куповина, продаја, замјена

СТАНОВА, КУЋА, ПОКАЛА

комплетне услуге све на једном мјесту

АУТО ШКОЛА

Тел. 31-143

кандидате кредитирамо
иплаћање у ратама

ROSIĆ-REISEN

И АУТОПРЕВОЗ БАЊА ЛУКА

Међународна линија Бања Лука - Цирих

Поласци: уторак у 14 сати испред хотела "Славија"
субота у 14 сати

Информације и резервације карата у агенцији DANKA-TOUR, у хотелу "Славија", тел. 12-701

"Глас српски" можете купити у Агенцији, "ROSIĆ-REISEN" у Цириху

"ЕУРОТУРС" ВОЗИ ВАС У ШОПИНГ У СУБОТИЦУ

Бања Лука

Информације, резервације и продаја карата у агенцији "DANKA-TOUR", у хотелу "Славија", тел: 078/12-701

ПРЕВОЗ МОДЕРНИМ ТУРИСТИЧКИМ АУТОБУСИМА

Полазак у четвртак, 7. 10. у 16 часова са старе аутобуске станице.

АУТО ШКОЛА

ВОЛАН

БАЊА ЛУКА

Тел. 078/60-688

• Борцима Републике Српске дајемо попуст 60% за А, Б, Ц, Д, Е и Ф категорију

• Кандидати који нису директно везани за војску имају попуст 30%.

Власник: Јевте Станетић

Бања

ТЕЋЕ ПРЕМА ВАМА

ПП **"СМИЉИЋ"**

БАЊА ЛУКА

ВОДИ ВАС У ШОПИНГ У СУБОТИЦУ

Полазак сваког четвртка у 16 часова са старе аутобуске станице, информације на телефону 078/58-119

"LA.I.M.E.X" п.о.

ПОЉОПРИВРЕДНА ПРОИЗВОЂА И УСЛУГЕ

ВЕЛЕТРГОВИНА ИМПОРТ - ЕКСПОРТ

НОВИ ГРАД

ПОБРИЛЕ ГРУБОР 6.6.

ТЕЛЕФОН: 079/51-418, 52-007

ТЕЛЕФАКС: 079/51-418

AUTO KOMISION

ПРВИ ДИЛЕРИ НОВИМ АУТОМОБИЛИМА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ

VOLVO AZ AUDI 80 TD AUDI 100

АУТОСАЛОН 078/40-747

ШОПИНГ ЦЕНТАР

СЛОВЕНАЧКЕ ПЕНЗИЈЕ!

- ГАРАНТОВАНА ИСПЛАТА
- СВАКОГ МЕСЕЦА
- У ДЕВИЗАМА
- НА РУКЕ

ПРЕДУЗЕЋЕ "МАНИ"
телефон 011/574-553

db

Босна - обућа

БАЊА ЛУКА

УДОБНА И КВАЛИТЕТНА ОБУЋА "БОСНА"

Тел. (078) 60-188; 60-808
Телефакс 23-504
Телекс 45-184

АУТОСТРАДА

ТРГОВАЧКО ПРЕДУЗЕЋЕ

КРАЈИШНИХ БРИГАДА 63 БАЊА ЛУКА
ТЕЛ/ФАКС 078/33-806, ТЕЛ 078/59-258

НАПЛОВСКИНА ПОНУДА, на велико и мало АУТО ПУТЕ за аутомобиле, камионе, тракторе ПУТЕ ЗА БИЦИКЛЕ И МОПЕДЕ АКУМУЛАТОРИ: Све врсте моторних угља

ВАШЕ ЈЕ САМО ДА ВОЗИТЕ СВЕ ДРУГО ЈЕ НАША БРИГА

НОВО!

ТРОШНИК

ТРОШНИК МАРКЕТ СТАРЧЕВИЋА

Самопослуга, бутик, veleprodaja и малопродаја конфекције

ШП „ЕСПЕРАНЦА“, Бања Лука

ОРГАНИЗУЈЕ ШОПИНГ ТУРЕ ЗА СУБОТИЦУ И НОВИ ПАЗАР

Пријаве на ☎ 078/ 65-841, 41-724

Поласци: за Суботицу = сваког петка у 17 часова испред "КРАША"

MEDIA SO
INFORMATIKA

ПРИЈЕДОР ВОЈДА КАРАЂОРЂА 8 тел. 079/11-483, 11-493, 12-617 факс 079/11-759

Пројектовање и изградња информационих система, апликационих програма и програмских пакета

Главна књига
Салдо монтата купаца добављача
Обрачун камата
Робно пословање (вођење складишта робе, калкулације, отпремање робе, фактурисање, прегледање и обрачун пореза и евиденција амбалаже)

Материјално пословање (вођење складишта, материјала, оптичног инвентара)
Основна средства (набава и оптично основног средства, обрачун амортизације и ревалоризација)
Лични доходи (обрачун нето-бруто, комплетни извештаји)
Пословање стамбене задруге
Лорско књиговодство управе друштвених прихода
Остале апликације по наруџби

Сви пројекти су намијењени за вишекориснички рад. Неограничена обука. Гарантни рок годину дана.

UNIX/XENIX, VMS, DOS ...

Проверите нашу референтну листу.

МЕРИДИЈИМ

МЕЂУНАРОДНА ШПЕДИЦИЈА ИЗВОЗ—УВОЗ ТРГОВИНА БАЊА ЛУКА

ПОСЛОВНИЦА БАЊА ЛУКА

Телефони: 078
Централа: 12-184, 12-276
Директор: 12-281
Маркетинг: 12-296
Телефакс: 12-356

Телефон: 078/44-297
Телефакс: 078/49-776

Мили ојласи
11-948
Краља Алфонса XII бр.1.
радо кријемо
од 7 до 15 сати

СТАНОВИ — ПОТРАЖЊА

- Потребан намештен стан с телефоном ближи центар 37-924 (ш016486)
- Три студентке траже стан, кућу или стан на чување, телефон 52-810 (ш016477)
- Потребан намештен једнособан стан или гарсоњера у згради, понуде доставити Огасном (ш016483)

СТАНОВИ — ЗАМЕНА

СЛАВОНСКА ОРАХОВИЦА — БАЊА ЛУКА

- Мењам кућу, за кућу-стан 30-831 (ш016471)
- Мењам двособан стан у Сарајеву за Бању Луку, телефон 60-194 (ш016485)

РАДНА МЈЕСТА

- Тражим две конобарице, Улица Ранка Шипке 118 (ш016481)

РАЗНО

- Аутобус марке мерцедес 302, година производње 1974, у возном стању 15000 ДМ, са две нове резервне гуме 079/70-813, Ситница (ш016488)
- Оснујте своје предузеће, фри-шоп радњу! телефон 078/39-033 (ш016330). Хитно тражим у закуп локал, кафе-бар, телефон 32-017 (ш016474)

ВАШ ЛИСТ „ГЛАС СРПСКИ“

POZAMANTERIJA Elastik DD
VLAZENICA
производња еластичних трака (капер траке, маканет трака, гуртне траке за зовеза, лозанџа за патикале)
производња еластичних трака (ластичи свих ширина, тикони и обућорни, тикдерске траке)
производња прегачене гутене нити
производња ОСТАЛИХ ПОЗАМАНТЕРИЈСКИХ ПРОИЗВОДА
о/в Централa Директор Руководилац произ.
730-780 730-900 730-115
730-780 730-322 730-115
Телефакс 730-322

Конфекција „Ловница“
Шековићи
076 742-059 факс 076 742-286
жеско рубље бруксалтере ајеније рубље
пљавалачко рубље тучко рубље беба програма
и још много тога
НУДИ ВАМ ЛИЗЕПЕ СТВАРИ

"БИНИС"
* бетон
* бетонска галантерија
Телефони: 756-590, 47-103
Улаз код Приједорске петље

МЛЕКАРА®

ŠEKOVIĆI
ФАБРИКА ЗА ПРОИЗВОДЊУ И ПРОМЕТ ОКОВА И ПРИБОРА ЗА НАПЈЕШТАЈ
742-007, 742-050 076 742-25, 742-051
ФАКС 076 742-523

ОБАВЕШТЕЊЕ



Обавештавамо све православне вернике који имају могућност и жељу да кумују на освећењу темеља новог Саборног храма Христа Спаситеља у Бањој Луци да се до 10. октобра ове године јаве управи Српске православне црквене општине Бања Лука како би се на време извршио избор кума.

Поштовани верници, не пропустите ову част и прилику која вам се пружа јер овим чином ваше име ће ући у летопис Саборног храма Христа Спаситеља.

УПРАВА ПАРОХИЈЕ БАЊОЛУЧКЕ

ВАСНИЦИ ПРИВАТНИХ ПРЕДУЗЕЊА И РАДЉИ: ВАША ЖЕЉА И ПОТРЕБА — НАША И ЗВАНИЧНА ИНЦИЈАТИВА У РЕПУБЛИЦИ СРПској!

ГДЕ? БАЊАЛУКА ДОМ КУЛТУРЕ КАДА? 09. 10. 1993. ГОДИНЕ — СУБОТА У 12 ЧАСОВА ШТА? ОСНОВАЧКА СКУПШТИНА УДРУЖЕЊА ПРИВАТНИХ ПОСЛОДАВАЦА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ЛОЗИВАМО ДА ДОБЕТЕ, ЗАЈЕДНО КЕМО ОЦЕНИТИ И УТВРДИТИ НАШЕ ПОТРЕБЕ И ЦИЉЕВЕ, ЗАДАТКЕ И МЕСТО У ПРОЦЕСУ СТВАРАЊА И ОЖИВОТВОРЕЊА ЕКОНОМСКОГ И ПРИВРЕДНОГ СИСТЕМА НАШЕ ДРЖАВЕ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

ОЧЕКУЈЕМО ВАШ ДОЛАЗАК! ИНЦИЈАТИВНИ ОДБОР

ШУМСКО ИНДУСТРИЈСКО ПРЕДУЗЕЊЕ „КЉУЧ“ п.о. КЉУЧ.

На основу одлуке Радничког савета Друштвеног шумско-индустриског предузећа „Кључ“ п.о. у Кључу од 4.9.1993. године Конкурсна комисија за спровођење конкурса расписује

КОНКУРС за доделу стипендија у школској 1993/94. години

Друштвено шумско индустријско предузеће „Кључ“ п.о. у Кључу расписује конкурс за доделу стипендија у школској 1993/94. години за редовно школовање на следећим факултетима:

1. машински или шумарски факултет, одсек МТД.
2. шумарски факултет.
3. саобраћајни факултет.
4. електротехнички факултет.
5. машински факултет.
6. грађевински факултет-одсек архитектуре и геодезије.
7. економски факултет.
8. правни факултет.
9. ветеринарски факултет.
10. природноматематички факултет-одсек математике и физике.
11. технолошки факултет.
12. медицински факултет.
13. ликовна академија.
14. музичка академија.
15. филолошки факултет - одсек немачког и енглеског језика.
16. факултет политичких наука-одсек социјалног рада и социјалне политике.
17. Стоматолошки факултет.

2. Услови:
- да је редован студент.
- да није стипендиста и да не прима кредит од друге организације.
Уз пријаву на конкурс кандидати су дужни приложити следеће документе:
- потврду о редовном упису на факултет.
- писмену изјаву да није стипендиста и да не прима кредит од других организација.
Висина стипендије према општим актима овог предузећа.
Пријаве са потребним документима слати на наведену адресу са назнаком „ЗА КОНКУРС“.
Непотпуне и неблаговремене пријаве неће се узимати у разматрање.
Конкурс остаје отворен 15 дана од дана објављивања.

ПД „ПАВЛОВИЋ“ „ПАВЛОВИЋ КОМПАНИ“
Бања Лука Павле Радана 39 Бања Лука

нудимо све врсте

*** СТАКЛА ***

- * равно 2, 3, 4, 6, 8, 10
- * орнамент
- * жичано
- * стопсол
- * све врсте изостајло
- * огледало
- * призма

продаја на мало и велико сијечамо по мјери и уграђујемо по најповољнијим цијенама

телефони: 078/44-187; 24-635
факс: 078/49-729

Тужно сећање на јединог брата



СИНИШУ ЧУПКА КРИВОШИЈУ
Драги брате, прошла је претешка година од када те нема међу нама, али није прошло ни један трен да те није било у братовим мислима. Ти ћеш заувек живети у нашим срцима и никада нећеш бити заборављен. Твој брат Саша и снаха Данијела 0016489

Последњи поздрав



ЖАНИ
Од породице Ајдарић Неђе, Заре, Сузана и Јелене 0016500

Последњи поздрав другарици



ЖАНИ
Од Сузана, Дијане, Санеле, Дубравке, Даде, Зоране, Циге, Мице, Зорана, Душке, Даће, Мике и Аце 0016500

Тужно сећање на друга



ДУШКА ЦУЛУ СТРАЖИВУКА
Од друга Кике са породицом 0016499

Дана 10.10.1993. године навршава се година од смрти вољеног сина и брата



СИНИШЕ ЧУПКА КРИВОШИЈЕ
Драги наш сине, на растанку рекао си: Вратићу се брзо. Судбина те, сине, преварила, ниси се вратио никако. Ми ћемо те чекати данас и сутра, чекаћемо те целог живота. То је, сине, заслужила твоја љубав, милост и доброта. Тог дана у 10 сати посетићемо његову вечну кућу и положити цвеће на гробљу у Србобрану. Заувек ожалосћени мајка Љубица, отац Саво и сестра Наташа 0016498



ГОРАН КОС
Пропазе тужни дани за Гораном упакани Сестра Вања Тања, ујна и ујко 016496

Тужно сећање на драгог



ГОРАНА
Од стрица Слободана, стрине Владе, брата Саше, сестре Милеве и Александре, зета Горана и мале Јоване 0016494

Тужно сећање на драгог



ГОРАНА
Од стрица Драге, стрине Јованке, браће Драгана и Драшка 016494

Тужно сећање на драгог и незаборавног



ГОЦУ
Брат Саша 0016494

Дана 2.10.1993. године навршава се година од губитка драгог комшије и најбољег пријатеља



ДРАГАНА БАШТИНЦА
Са великим болом у срцу колега Горан 0016502

Ово је најтужнија година у нашим срцима која се наставља у вечност



ДРАГАНУ
Од колега Горана и Миодрага 0016502

Непрежаљеном колеги



ДРАГАНУ
Од колега Горана 0016502

Тужно сећање Данас 5.10.1993. године навршавају се две године од кадани си са нама



НЕБОЈША (ДРАГАНА) ДРЂАЧА
Успомене које нико и ништа избришава не може из сећања нас који те волимо, дају нам снагу да истрајемо. Породица Дрђача 0016493

